Расчет коэффициента передачи аналогового измерительного преобразователя

Цель занятия – приобретение умений расчета коэффициента передачи аналогового измерительного преобразователя.

Основные теоретические сведения
К статическим характеристикам средств измерений относят:
· статическую функцию y=f(x);
· коэффициент передачи K;
· 
коэффициент чувствительности 
и др.
1. Расчет коэффициента передачи (пример)
Коэффициент передачи преобразователя зависит от электрической схемы преобразователя, например, для масштабирующего измерительного преобразователя (рис. 1)
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Рис. 1. Структурная схема масштабирующего 
измерительного преобразователя

Учитывая производственную погрешность можно записать

,

.
Максимальное значение относительной погрешности коэффициента передачи в левой стороне («в минимуме») при +δR1 и -δR2 и в правой стороне («в максимуме») при -δR1 и +δR2


где δR1 и δR2 – предельные отклонения относительных производственных погрешностей сопротивлений резисторов.


Значения коэффициентов влияния резисторов R1 и R2 определяются по формулам

,

.
где R1 и R2 – номинальные значения резисторов.
Функция преобразования резистивного делителя напряжения (масштабирующего преобразователя) в «в минимуме» и «в максимуме»:

;

.

Задание 1.
В программе Mathcad построить статическую функцию преобразования (рис. 1) при 
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Рис. 2. Номинальная и расчетная статическая
 функция преобразователя
Таблица 1 – Данные для работы
	Параметры
	Преподаватель
	Подгруппа 1
	Подгруппа 2

	R1, кОм
	10
	20
	30

	R2, кОм
	20
	30
	40

	δR1
	5
	6
	8

	δR2
	6
	7
	8

	Uвх
	–10…10
	–15…15
	–20…20



2. Определение коэффициента передачи по структурной схеме
Звенья измерительных приборов могут соединяться между собой одним из трех типовых способов (табл. 2):
· последовательно;
· параллельно;
· с обратной связью.

Таблица 2 – Способы соединения
	Схема
	Формула 
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Задание 2
На рис. 3 представлена структурная схема измерительного прибора уравновешивающего преобразования.
Вывести уравнение для расчета коэффициент передачи измерительного прибора и рассчитать его.
Провести расчет для положительной местной обратной связи.
Проанализировать изменение значения коэффициента передачи.
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Рис. 3. Структурная схема измерительного прибора 
уравновешивающего преобразования

Таблица 2 – Данные для работы
	Параметры
	Преподаватель
	Подгруппа 1
	Подгруппа 2

	k1
	5
	6
	11

	k2
	6
	7
	12

	k3
	7
	8
	13

	k4
	8
	9
	14

	k5
	1
	1
	1



Задание 3
На рис. 4 приведена структурная схема измерительного прибора уравновешивающего преобразования. Выходная величина Uвых подвергается обратному преобразованию в величину Uос, однородную с входной величиной Uвх и уравновешивает ее, в результате чего на вход цепи прямого преобразования поступает ΔU.
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Рис. 4. Структурная схема измерительного прибора 

Определить:
· выражение для ΔU;
· коэффициент передачи измерительного прибора K;
· построить зависимость (рис. 2) и зависимость ΔU(Uвх);
· определить диапазон изменения Uвых;
· оценить, как влияет увеличение и уменьшение значения коэффициента β на диапазон ΔUвых
Таблица 3 – Данные для работы
	Параметры
	Преподаватель
	Подгруппа 1
	Подгруппа 2

	Uвх
	10…20
	20…30
	30…40

	k
	6
	7
	12

	β
	7
	8
	13
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